



**CHINESE HOSPITAL**

845 JACKSON STREET, SAN FRANCISCO, CA 94133

## 莫樹錦醫學博士榮獲東華醫院第 44 屆華裔醫學傑出人士獎

加州三藩市 ( 11 月 13 日，下午 6 時 ) 東華醫院於 11 月 13 日舉行第 44 屆華裔醫學傑出人士頒獎典禮。今年獲此殊榮的是著名香港中文大學醫學院臨床腫瘤學系教授、中大癌症病人針灸中心主管、廣東省人民醫院名譽教授，兼任電視節目主持及雜誌專欄作者莫樹錦醫學博士。

莫樹錦醫生，於加拿大艾伯塔大學接受醫學培訓，並於多倫多瑪嘉烈醫院取得腫瘤內科院士資格。在多倫多作為社區腫瘤科醫生執業七年之後，莫醫生於 1996 年返回香港並開始追求學術生涯。

莫樹錦醫生是香港中文大學醫學院腫瘤學系系主任兼李樹芬醫學基金腫瘤學教授。莫教授的學術興趣集中在研究與肺癌有關的生物標記及分子標靶治療。莫教授共同創立了「肺癌研究組」( Lung Cancer Research Group )，並領導了一系列重要的跨國臨床試驗，其中包括里程碑式的 IPASS 研究 ( IRESSA Pan-Asia Study )，正式確立了標靶治療藥物吉非替尼 ( gefitinib ) 為 EGFR 基因變異肺癌的第一線療法之地位。

莫教授已經在國際頂尖醫學期刊如《新英格蘭醫學期刊》( The New England Journal of Medicine )、《科學》( Science )、《柳葉刀》( The Lancet )、及《臨床腫瘤學期刊》( Journal of Clinical Oncology ) 等發表逾 220 篇論文，並發表多篇編者意見、出版多本教科書。他在服務學術界方面非常活躍且富有經驗。他目前是美國臨床腫瘤醫學會研究員 ( FASCO )，美國臨床腫瘤醫學會 ( ASCO ) 國際事務委員會前任主席，國際肺癌研究協會 ( IASLC ) 財務長及前任會長，美國臨床腫瘤醫學會 ( ASCO ) 出版委員會委員，中國臨床腫瘤學會 ( CSCO ) 副秘書長。

莫樹錦醫生與中國腫瘤學界保持緊密聯繫，並已經接受了廣東省人民醫院名譽教授，北京大學腫瘤學院客座教授，上海交通大學、四川大學華西臨床醫學院/華西醫院的訪問教授等職位。他是《臨床腫瘤學期刊》( Journal of Clinical Oncology ) 的胸腔腫瘤學副編輯。他亦是八本中文書的作者，且是香港三個電視系列節目的主持人。

### 關於東華醫院華裔醫學傑出人士獎

東華醫院自 1973 年以來，每年都會舉辦頒獎典禮，向在醫學領域對亞裔社區有傑出貢獻以及對亞裔醫護人員帶來啟發的人士。與此同時，醫院透過這項活動來增加大家對醫療科學、健康教育以及社區領袖方面的最新發展。獲獎人包括諾貝爾醫學獎得主 Baruch Blumberg 醫生、發明愛滋病療法的何大一醫生、及世界上首位發現「囊狀纖維變性病」遺傳基因的科學家徐立之教授等。



# CHINESE HOSPITAL

845 JACKSON STREET, SAN FRANCISCO, CA 94133

- 完 -